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В новом учебном году школа начала участвовать в эксперименте по апробации учебного курса «Природные комплексы и биоразнообразие долины Нижней Волги» в 7 и 10 классе – факультативным курсом. Эта программа разработана в рамках реализации  Проекта Программы развития ООН (ПРООН) и Глобального экологического фонда (ГЭФ). Учебный курс будет проходить апробацию в учебных заведениях Астраханской , Волгоградской областей и Калмыкии. Отрадно заметить, что в Волгограде к этому эксперименту подключились всего 5 школ, в том числе и наша. Вести курс будет Подгузов Н.А.
Факультатив  «Природные комплексы и биоразнообразие долины Нижней Волги» направлен на реализацию идей концепции устойчивого развития. 

Изучению биологического разнообразия, в том числе и на особо охраняемых территориях уделяется незаслуженно мало внимания как в учебно-воспитательном процессе общеобразовательных школ, так и в учреждениях дополнительного образования детей. Данные аспекты изучаются лишь фрагментарно, как правило, в связи с характеристикой общих проблем охраны природы, или о них только упоминается. 

Рассматриваемый межрегиональный факультативный  курс ««Природные комплексы и биоразнообразие долины Нижней Волги» формирует не только определенную систему предметных знаний, но также вносит свой вклад в формирование комплекса общеучебных умений, необходимых для решения следующих задач :

— познания и изучения окружающей среды; выявления причинно-следственных связей;

— сравнения объектов, процессов и явлений; основ моделирования и проектирования;

— ориентирования на местности, плане, карте; в ресурсах ИНТЕРНЕТ, статистических материалах;

— соблюдения норм поведения в окружающей среде; оценивания своей деятельности с точки зрения нравственных, правовых норм, эстетических ценностей;

— определения собственного отношения к явлениям современной жизни, формулирования своих мировоззренческих взглядов;

— выполнения в практической деятельности и повседневной жизни экологических требований;

— выявления своих возможностей и своего вклада в общий результат;

Факультатив  «Природные комплексы и биоразнообразие долины Нижней Волги» направлен на усвоение школьниками системы знаний об особенностях эколого – географического пространства на местном и региональном уровнях, умения правильно ориентироваться в нем, осваивать, оценивания изменений и преобразований окружающей среды, применения традиционных и новых научных методов и источников информации на основе идеи разумного, гармоничного взаимодействия природы и общества, социальной ответственности каждого человека за сохранение жизни на Земле, бережного отношения к природным богатствам, истории и культуре своего Отечества. 
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Реализация факультативного  курса как межрегионального, способствует проявлению в его содержании  национально-регионального компонента — изучение географии своего края, области, района, региона. Включение этого содержания  крайне целесообразно в связи с тем, что изучение «малой» Родины, ее географических, биологических и экологических особенностей позволяет наиболее полно раскрыть воспитательный и развивающий потенциал проблематики курса — любовь к своей местности, своему району, своей стране; развивает экологическую культуру, позитивное отношение к окружающей среде, конструктивный экологический подход. 
Важными принципами курса являются межпредметная интеграцией (география, биология, экология, история, и др.), комплексный подход с целью формирования у учащихся целостного представления об особенностях природы, населения и хозяйства изучаемого региона. Такой подход позволяет наиболее полно представить проблему «окружающая среда — общество — человек»  на примере локальных специфических территорий.

В этом году по экспериментальной программе будут заниматься учащиеся 10 и 7-ых классов.
