ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении открытого регионального конкурса
"Экодром – 2012"
среди учебных заведений города Волгограда и Волгоградской области в рамках реализации проекта по экологическому просвещению и образованию населения города
1. Общие положения
Экологически ответственное поведение человека — это часть современной морали. Поэтому экологическое воспитание и образование — это необходимость нашего времени. Наиболее эффективным воспитание становится, когда оно из "вербально-бумажной" формы переходит к практической работе.   Только практически значимая деятельность является действенным инструментом экологического воспитания. При этом очень важно, чтобы она была конкретной и эмоционально окрашенной.
 Наиболее эффективным воспитание становится тогда, когда оно из "вербально-бумажной" формы переходит к практической работе.   
 Одним из методов активизации мыслительной деятельности детей и мотивации к самостоятельному изучению экологии и других естественных наук является игровая деятельность. Данный проект  «Экодром- 2012» рассчитан на использование игровых технологий для проведения серии мероприятий в течение учебного года.
"Экодром-2012" состоит из отдельных этапов, дистанционных и очных туров. В них включены и серьезные деловые игры по решению экологических проблем, и интеллектуальные задания с применением современных информационных технологий и оргтехники, творческие конкурсы и задания по методу теории решения исследовательских задач (ТРИЗ), развивающие игры, как в помещении, так и на местности, с приобщением детей к природе и окружающей среде. В проекте также использованы ролевые, имитационные игры и тренинги. В рамках проекта планируется проведение в игровой форме экологических акций и представление фото-видео отчетов о них, а также творческих заданий в виде конкурсов плакатов, фотографий, видеороликов, мультимедийных презентаций и др.

                                     2. Цели и задачи конкурса
  -  повышение интереса, расширение кругозора и углубление знаний  в области охраны природы, биологии и  экологии среди учащейся молодежи;
  - развитие экологического мышления  обучающихся, повышение их экологической культуры, грамотности;
  - активизация деятельности образовательных учреждений по воспитанию у детей и подростков гражданской ответственности  за сохранение природной среды;
  - пропаганда бережного отношения к природе среди населения, ресурсосбережения и энергосбережения;

  - популяризация экологической направленности в детском творчестве, развитие новых способностей и навыков;

  - дальнейшее совершенствование учебно-исследовательской и природоохранной работы обучающихся;

  - формирование у учащихся таких качеств личности как коллективизм, коммуникабельность, взаимовыручка, организаторские способности, лидерство.

                        3. Учредители конкурса
- Государственное казенное образовательное учреждение дополнительного образования детей "Волгоградский детский эколого-биологический центр"; 
- муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей Станция юных натуралистов Красноармейского района г.Волгограда; 
- Волгоградская региональная общественная организация по содействию в развитии и образовании личности «ЗУБР»;

- детское общественное объединение «Архипелаг добрых дел» муниципального образовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 124 Красноармейского района г.Волгограда.  
Проект реализуется при поддержке Департамента по охране окружающей среды и природопользования г. Волгограда и общероссийской общественной организации «Российский экологический конгресс».
                                 4. Участники конкурса
Для участия в Проекте приглашаются команды в составе 5 человек  из обучющихся образовательных учреждений (школ, училищ, колледжей, техникумов) в возрасте 12 – 18 лет. Состав команды может быть не постоянным и разновозрастным.
Команда  должна иметь название, эмблему, девиз. Капитан команды   представляет команду, участвует в конкурсе капитанов. 
Данный проект является открытым, к нему могут присоединиться коллективы из близлежащих регионов: Астраханской, Ростовской, Саратовской областей,  республики Калмыкии.
                     5. Содержание и условия реализации конкурса 
       Конкурс проводится в два этапа: очного и дистанционного, каждый из которых состоит из трех туров.
     Очные туры  конкурса "Экодром-2012" будут проводиться на базе  образовательных учреждений:
 муниципального образовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 124 Красноармейского района г.Волгограда; муниципального образовательного учреждения Станции юных натуралистов Красноармейского района г.Волгограда;                                                                                                 других образовательных учреждений муниципальных районов г.Волгограда.
Подробная информация будет сообщаться заранее через оговоренные каналы связи (сайт www.OkeanJizni.ru, электронными рассылками, телефонограммами).
Дистанционные туры конкурса  "Экодром-2012" будут осуществляться через портал в сети Интернет, расположенный по адресу: www.OkeanJizni.ru а также по электронной почте, о чем будет сообщено в индивидуальных инструкциях для каждой команды в рабочем порядке.
I этап (отборочный)
Дистанционный тур
Осуществляется в виде электронной интернет-олимпиады. На основании результатов которой составляется рейтинговая таблица и суммируются баллы за каждый тур. 
Все команды-участники допускаются к очередному туру отборочного этапа вне зависимости от количества набранных баллов, которые будут суммироваться по мере прохождения этапов. Сроки олимпиады - февраль  2012 года. По итогам 1 этапа и рейтинга команд формируются две группы (А – городская,  Б - областная), которые примут участие во втором этапе соответственно в очном или дистанционном  турах.
II этап (основной)
Очный тур
 В рамках мероприятия планируется проведение викторин, конкурсов, деловых и других интеллектуальных игр, практические и творческие задания, экотуризм, применение исследовательских технологий. Игры этапа проводятся в период март – апрель 2012 года.
Дистанционный тур
Команды получают электронный пакет с заданиями различной тематики, которые они должны будут решить с применением различных творческих и исследовательских навыков. Результаты  должны быть высланы  не позднее оговоренного срока. Проведение этапа –  апрель – май 2012 года.       Лучшие команды становятся лауреатами «Экодрома-2012» и приглашаются к финальному этапу.
В  летний период команды или представители лучших команд по итогам  II будут участвовать в практических  занятиях и полевых исследованиях на базе профильных экологических лагерей, где одновременно будут проходить тренинги по игровым технологиям в полевых условиях.

III этап (финальный)
 Очный  тур (для всех участников)
       Победители II этапа по двум турам (6-8 команд) выходят в финал, где в рамках летних профильных экологических лагерей будут проведены  игры на местности и большая деловая экологическая игра. 
       Сроки проведения:  июнь- август 2012 года
                                    6. Заявка на участие в конкурсе
          Для участия в конкурсе необходимо подать заявку в электронном виде по адресу Ekodrom@OkeanJizni.ru, составленную по форме:
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Прием заявок до 30 января 2012 года.
За  дополнительной информацией обращаться: 
	8-909-389-60-27

ekodrom.volga@mail.ru
	Подгузов Николай Александрович, автор и руководитель конкурса

	8-937-540-60-01

info@OkeanJizni.ru
	Вадим Голтвин,
координатор проекта


 Информацию о реализации конкурса и Положение о конкурсе Вы можете найти на сайте:  www.okeanjizni.ru. в разделе Экодром 2012
7. Время и место проведения 
Конкурс будет проводиться в период с 1 февраля  по август 2012 г. Заявку на участие необходимо подать до 30  января 2012 г. Точные даты проведения этапов и туров будут сообщены дополнительно.

8. Подведение итогов. Награждение 
Участники, команды-победители, руководители команд награждаются ценными призами,   грамотами, дипломами участника.
1. Наименование образовательного учреждения;


2. Фамилию, имя, отчество педагога-руководителя;


3. Название команды, девиз;


4. Контактная информация: e-mail, телефон;


5. Состав команды с указанием капитана:
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