ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к учебному плану муниципального образовательного учреждения сред​ней общеобразовательной школы № 124 Красноармейского района г. Волгограда
на 2011-2012 учебный год
Учебный план  МОУ СОШ  № 124  Красноармейского района г.Волгограда разработан на основе:

· Федерального базисного учебного  плана образовательных учреждений РФ, утвержденного приказом Минобразования России от 09.03.2004г. № 1312, с изменениями, утвержденными приказом Минобрнауки Российской Федерации от 20.08.2008г. № 241; 

· Примерного учебного плана общеобразовательных учреждений Волгоградской области, реализующих программы общего образования, разработанного в соответствии со ст. 29 п.п. 8, 15, 17,18 Закона Российской Федерации «Об образовании» в редакции Федерального закона от 30.06.2004 N 61-ФЗ, утвержденного приказом Комитета по образованию Администрации Волгоградской области от 18.04.2005г. № 324; 

· Санитарно-эпидемиологических требований к условиям организации и обучения в общеобразовательных учреждениях  2.4.2.2821-10, утверждённые Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации  от 29.12.2010г. №189.
           В учебном плане МОУ СОШ № 124 сохраняется  номенклатура обязательных образовательных областей и образовательных компонентов; сохраняется  базисное количество часов на обязательные образовательные области (в целом и на каждую в отдельности); максимальная (суммарная) нагрузка обучающихся соответствует нормативам, обозначенным в базисном учебном плане применительно к 5-6-дневному режиму работы учреждения.
Первая ступень начального общего образования
Учебный план начальной школы (1-4 классы) базируется на концепции обучения по программе «Школа 2000-2100» (1А,1Б,2А,Б,3Б,4Б),  «Начальная школа XXI века» (4А),   системе Л.В. Занкова (3А). С целью адаптации обучающихся при переходе к среднему звену обуче​ния и повышения качества обучения преподавание музыки, физической культуры ведут учи​теля-предметники. Инвариантным для данного учебного плана является набор образователь​ных областей: «Филология», «Математика и информатика», «Обществознание», «Физическая культура», «Искусство», «Технология». За счет федерального комплекта со второго класса введено изучение «Иностранного языка» во 2-4 классах

С целью формирования и развития информационной коммуникативной компетентности во 2, 3, 4 классах изучается факультативный курс «Информатика »(34 часа). 
Для успешной реализации коммуникативно-речевых задач, формирующих умение анализировать, оценивать общение во 2А,Б,3Б,4А,Б классах вводится факультативный курс «Риторика»(34часа), часы, предназначенные на региональный компонент, во 2А,Б,3Б,4А,Б используются на индивидуально-групповые занятия по русскому языку и математике.

Часы, предназначенные на региональный компонент, в 3А классе используются на индивидуально-групповые занятия по русскому языку и математике, факультативный курс «Я-гражданин России», «Экономика» 
Для увеличения физкультурно-оздоровительной активности обучающихся, в целях сохранения и укрепления физического  здоровья, внедрения современных систем физического воспитания обучающихся в 2-4 классах предмет «Физическая культура» изучается в объёме 102 часов.  В соответствии с приказом  Минобрнауки России «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования» от 30.08.2010г. №889 в 1-х классах введён дополнительный час двигательной активности.
В соответствии с санитарно-эпидемиологическими требованиями к условиям организации и обучения в общеобразовательных учреждениях  2.4.2.2821-10, утверждёнными Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации  от 29.12.2010г. №189. учебные занятия в 1- 4 классах проводятся по 35 минут(сентябрь-октябрь),по 40 минут (ноябрь-май) допустимая недельная нагрузка при 5-дневной учебной неделе составляет 21 час 1-е кл.,при 6-дневной учебной неделе-26 часов -2-4-е кл.

 Количество учебныхс недель в 1-х классах-33,во 2-4 классах-34.
Вторая ступень основного общего образования.
Содержание образования на II ступени является относительно завершенным и базо​вым для продолжения обучения в средней (полной) общеобразовательной или профессио​нальной школе, создает условия для подготовки обучающихся к выбору профиля дальней​шего образования, их социального самоопределения и самообразования. 
В соответствии с письмом Комитета по образованию администрации Волгоградской области от 23.07.2007г. №2306, для проведения практических работ по темам учебных курсов «География» и «Биология» с использованием краеведческого материала и выполнения практических работ на местности введены учебные программы «Практикум по географии»: 6 классы-34 ч. и образовательный модуль к биологии «Краеведение»: 6 классы-34ч.
Реализация учебного предмета «Обществознание» на II ступени основного общего обра​зования осуществляется с 6 класса на основе Примерной программы основного общего обра​зования по обществознанию.
Учебные предметы «Музыка» и «Изобразительное искусство» в 9-х классах изучаются в рамках интегрированного образовательного курса «Искусство» в объёме 34 часов.
Учебный предмет «Технология» в 8 классах изучается в объеме 34 часов.
 Для увеличения физкультурно-оздоровительной активности обучающихся, в целях сохранения и укрепления физического  здоровья обучающихся в 5-9 классах , на основании Приказа Минобрнауки России от 30.08.2010г. №889,образовательная область «Физическая культура» усилена образовательным компонентом«Физическая культура», изучается в объёме 102 часов .
Продолжением обязательных учебных занятий на II ступени обучения является сис​тема занятий по выбору. Для обучающихся 5-9 классов проводятся факультативные курсы. 
В 9-х классах реализуется предпрофильная подготовка в количестве 34 часов, переданная в межшкольный учебный комбинат на основании договора о совместной деятельности от 23.08.2011г.
Среднее (полное) общее образование направлено на реализацию личностно-ориентированного учебного процесса, призвано завершить общеобразовательную подготов​ку обучающихся на основе профильной дифференциации с ориентацией на подготовку к дальнейшему обучению в высших учебных заведениях.
Ориентация на развитие образовательных возможностей и способностей обучающих​ся обеспечивается факультативными занятиями как для обучающихся, испытывающих труд​ности при обучении, так и для обучающихся с высоким образовательным потенциалом по русскому языку, математике, правоведению, физике, истории, ОБЖ..

Для увеличения физкультурно-оздоровительной активности обучающихся, в целях сохранения и укрепления физического  здоровья обучающихся в 10-11 классах, на основании Приказа Минобрнауки России от 30.08.2010г. №889,образовательная область «Физическая культура» усилена образовательным компонентом«Физическая культура», изучается в объёме 102 часов .
           Обучающимся 10-11 классов предлагаются следующие элективные курсы: «Сочинение-рассуждение как жанр и вид задания повышенной сложности на ЕГЭ по русскому языку» (17 часа), «Подготовка к ЕГЭ по русскому языку» (34 часа), «Практикум по решению уравнений и неравенств» (34 часа), «Функции помогают уравнениям» (34 часа), «Генетика человека» (34 часа), «Подготовка к ЕГЭ по ИКТ» (34 часа), «Методы решения физических задач» (34 часа), «Экономика» (34 часа), «Практикум по общей экологии» (34 часа), «Экологические основы природопользования» (34 часа), «Природные комплексы и биоразнообразие долины Нижней Волги» (34часа), «Право: основы правовой культуры.»(34 часа), «Сложные вопросы органической химии» (34 часа).

     В рамках сетевого взаимодействия  28.06.2011г. заключён договор о совместной образовательной деятельности с ресурсным центром   МОУ СОШ №134 «Дарование» на изучение элективного курса «Английский язык и основы письменного творческого общения» (34 часа). 
